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Της ΚΟΡΥΝΑΣ ΜΑΝΤΑΓΑΡΗ

Ο
ελληνικός αθλητισμός θα δώσει 
ηχηρό «παρών» στους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες στο Παρίσι με την 

αποστολή να αποτελείται από 101 μέλη. 
Ανάμεσά τους και η Ιόλη Μυτιληναίου. Η 
27χρονη ιππέας κέρδισε την πρόκριση στην 
κορυφαία αθλητική διοργάνωση, γράφο-
ντας ιστορία στην ελληνική ιππασία. Η Ελ-
λάδα δεν ανήκει στις χώρες που παραδοσι-
ακά ασχολούνται με το άθλημα και οι Ελλη-
νες ιππείς δεν έχουν διακρίσεις στους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες. Η Ιόλη κατάφερε να μπει 
στην κλειστή ελίτ, τιμώντας έτσι την ελλη-
νική ιππασία.

  Είναι μόλις η δεύτερη αμαζόνα που απο-
κτά το εισιτήριο για τους Ολυμπιακούς -μετά 
τη Χάιντι Αντικατζίδη που συμμετείχε στο 
Σίδνεϊ το 2000- και η πρώτη στο ατομικό 
της υπερπήδησης εμποδίων, το πιο δύσκο-
λο και απαιτητικό αγώνισμα της ιππασίας. 
Το 2004 τέσσερις Ελληνες ιππείς αγωνίστη-
καν στους Ολυμπιακούς Αγώνες που διορ-
γανώθηκαν στη χώρα μας, καθώς η Ελλά-
δα είχε δικαίωμα συμμετοχής των αθλητών 
της σε όλα τα αγωνίσματα, χωρίς να έχουν 
περάσει από διαδικασίες πρόκρισης. Τότε 
στην τετράδα των Ελλήνων ιππέων ήταν 
και η μητέρα της Ιόλης, Χάνα Μυτιληναί-
ου, η οποία τώρα δικαιολογημένα καμα-
ρώνει για το σπουδαίο αθλητικό επίτευγ-
μα της κόρης της.

Ταλέντο
Συνεχίζοντας την οικογενειακή παράδοση 
στην ιππασία, η Ι. Μυτιληναίου έχει πετύ-
χει σημαντικές διακρίσεις σε διεθνείς αγώ-
νες. Είναι κόρη του καταξιωμένου επιχειρη-
ματία, Γιάννη Μυτιληναίου, με πορεία άνω 
των 40 ετών στον χώρο του επιχειρείν. Και 
εκείνος υπήρξε δεινός ιππέας και αγαπού-
σε τόσο το άθλημα που, όπως έλεγε, απο-
τελούσε για εκείνον διασκέδαση. Η βρε-
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τανικής καταγωγής μητέρα της Ιόλης, Χά-
να, είναι επίσης αθλήτρια της ιππασίας και 
έχει διακριθεί με τα ελληνικά χρώματα σε 
διεθνείς αγώνες στην υπερπήδηση εμπο-
δίων. «Επειδή και οι δύο γονείς μου ασχο-
λούνταν με τα άλογα, γεννήθηκα μέσα στο 
άθλημα. Θα έλεγα ότι καθόμουν σε άλο-
γο πριν μπορέσω να περπατήσω ή να μι-
λήσω», έχει δηλώσει η 27χρονη στα βρε-
τανικά media.

  Για εκείνη δεν υπάρχει κάτι πιο συναρ-
παστικό από την ιππασία, γι’ αυτό και έχει 
αφιερωθεί στο άθλημα. Από την πρώτη στιγ-
μή που ως παιδί ανέβηκε σε άλογο, άλλαξε 
όλος ο κόσμος της. «Παλεύω σκληρά κάθε 
ημέρα για να βεβαιωθώ ότι κάνω και τους 
δύο γονείς μου υπερήφανους! Δεν υπάρ-
χει αμφιβολία ότι δεν θα είχα τις ευκαιρί-
ες που είχα και θα συνεχίσω να έχω χωρίς 
αυτούς και γι’ αυτό είμαι αιώνια ευγνώ-
μων», έχει πει.

Το 2017, σε ηλικία 19 χρόνων, στέφθη-
κε πρωταθλήτρια Ελλάδας. Τότε όλοι ανα-
γνώρισαν ότι ένα αστέρι γεννήθηκε. Στη συ-
νέχεια πήγε στο Λονδίνο για σπουδές, αλ-
λά το μικρόβιο της ιππασίας δεν την άφη-
νε σε ησυχία και λίγο αργότερα μετακόμι-
σε στο Βέλγιο. Η ζωή της μοιράζεται ανά-
μεσα σε προπονήσεις και αγώνες. Διαθέτει 
μια ομάδα έξι αλόγων, με τα οποία προπο-
νείται καθημερινά. Σχεδόν δύο Σαββατοκύ-
ριακα τον μήνα συμμετέχει σε αγώνες. Και 
μπορεί ως ανήσυχο και φιλομαθές πνεύμα 
να στράφηκε σε ακαδημαϊκές σπουδές, κά-
νοντας αίτηση στο τμήμα Ψυχολογίας του 
King’s College του Λονδίνου, όμως τελικά 
υπερίσχυσε η αγάπη της για την ιππασία. 
Πλέον, η Ιόλη δεν μπορεί να φανταστεί τη 
ζωή της μακριά από τα άλογα. 
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